

最美河南人·身边正能量

老党员发挥余热 为社区添福增色

本报记者 党贺喜 通讯员 赵宇 李舒雅

“老郑州”都知道，南阳路沿线星罗棋布众多国有企业，这些国企的老党员职工虽然退休了，但他们依然保持着干事的热情。于是，在南阳新村街道办事处辖区，形成了一道独特的“风景线”，他们继续在各社区奉献着光和热，记者采访了其中的三位代表。

书法家精心书写新时代

在南丰社区郑百文小区住着一位“80后”的“社区达人”，原郑百文共产党员廉春融。说他是“80后”，那是因为老人今年已经82岁了。

从2013年的春节开始，每年的新春来临之际，廉春融都联系书画界的老朋友一起为社区居民义务书写春联。随后，廉春融亲自挂帅成立了南丰社区书

画家协会。协会成立两年来，廉春融老人每周风雨无阻，早上8点半准时到社区多功能室，组织会员们进行课前指导交流。

廉老师不仅是书画家协会的“总统筹”，而且支持社区建立图书室。他牵头联系郑州市爱心协会和中原爱心书画展组委会向南丰社区捐赠包括历史、书画类图书共500册。

“群众需要我们就乐意”

从“年关跪地挖水道帮助残疾人”到“10年来关爱孤寡老人”，从“老妈妈服务队队长”到“维护交通志愿队队长”，周树枝做出了一位共产党员该做的。现在，大家都尊称她为“我们的周妈妈”。

周树枝原先也是一家国有企业的党

员职工。如今，她亲手创立的“老妈妈服务队”已走过20个年头了。20年来，在她的帮助下，社区内的党员退休教师组成了青少年家庭教育咨询站和小学生学习辅导站，每周六上午在辖区楼院为辖区居民办好事实事；她“领衔”的各类文艺队伍，让社区有了歌舞声，有了健身操……

“群众有需要，我们就乐意去做。”周树枝用自己的真诚奉献诠释共产党员的真正确义，现如今，她也是名气很大的“新闻人物”，多家媒体报道过她的先进事迹。

“编外总编”办好板报为大家

走进南阳新村68号院内，迎面就看见几处悬挂的小黑板，上面用粉笔书写着各种各样的内容，有党和国家的大事，

有社区的通知、政策，有小区的文艺演出消息，有基本的保健和其他知识。

这些都是院内离退休老党员马国骏书写的。马国骏退休后，一次偶然的机会，看到小区内几块黑板，有感而发：自己从事了半辈子的宣传工作，这几块黑板不就是发挥余热的阵地吗？于是，他决定：用黑板报为居民服务。

为了当好这个“编外总编”，老人自费订制各类书刊、报纸、杂志等，每天定时7点半守在电视机旁看中央电视台“新闻联播”“焦点访谈”等，捕捉最新要闻。马国骏老人对自己书写的板报，无论是内容还是形式，要求严着呢：版面干净、颜色鲜艳、图文并茂、老少皆宜、雅俗共赏。面对大家的赞许，马国骏表示，只要身体允许，黑板报就会继续办下去！

二七社区党建干部集中“充电”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐克镜 郑严)“十九大报告的主题是什么？社区‘一征三议两公开’工作法具体内容是什么……”近日，二七区召开全区社区党建专职副书记工作会议，采取“集中考试、随机点名、现场考问”形式，集中对选派的113名大学生社区党建专职副书记进行“工作体检”和“补钙充电”，用数据说话，精准晒出基层党建工作实绩。

据了解，二七区为进一步巩固夯实基层党建工作力量，做优做实基层社区党建工作，以点带面促进基层党建整体跃升，去年8月份以来，通过公开招聘、集中考试、实践锻炼、择优选派形式，为城市社区选派了113名社区党建专职副书记，专职负责社区党建工作，极大地提升了基层社区党建专业化工作水平。截至目前，社区党建专职副书记参与或组织“三会一课”“党员活动日”、社区“两委”换届、创建文明城市、大气污染防治、社会基层治理、志愿服务等活动等工作1500余次，服务党员和群众达万余人，撰写高质量调研文章100多篇，较好地实现了基层党建“有人干、能干好”和“专业人干专业事”的良好成效。

中原区积极防治“杨柳飞絮”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵 潇)柳絮纷飞随风飘飘，引发呼吸道疾病，造成市民不适。为加强对柳絮防治工作，5月9日，中原区城管局成立杨柳飞絮防治工作领导小组积极安排部署，实施防治工作。

为确保工作的效率，中原区城管局在安排部署会，充分利用微信实时、快捷传播防治方法，便于参与人员学习、分享和相互交流。中原区各相关局委和各街道办事处也根据各自的职责分工及管辖范围，积极在辖区内做好杨柳雌株的排查和防治工作。

据中原区城管局聘请的防治专家介绍，当前至5月底前，为杨柳飞絮化学法注射药物治理的最佳时机，中原区各相关局委和街道办事处已开始通过注射药物减少飞絮产生，进一步改善人居环境，保护居民健康。

上街启动“作风建设年”活动

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁)上街区“作风建设年”活动近日启动。活动开展过程中，该区将坚持目标导向和问题导向，深入查摆、认真解决干部队伍作风建设中存在的突出问题，着力提升党员干部的凝聚力战斗力，推动全区经济社会持续健康发展。

“作风建设年”活动时间为5月至12月底，对象范围是全区机关干部，重点是县处级领导干部、科级领导干部以及各单位中层干部。着力解决不敢担当、为官不为、标准不高、效率低下、纪律不严的问题，实现全区干部担当意识、责任意识、争先意识、效率意识、纪律意识明显增强。

此项活动开展过程中，上街区委常委会将带头深入基层、深入群众，带头抓落实，为全区各机关和干部树立榜样。活动将依靠群众和社会监督的力量推进作风转变，工作落实，努力形成人人参与作风建设、人人关心效能提升、人人促进环境优化的浓厚氛围。据悉，上街区纪委监委将充分发挥职能作用，组建督导检查组，采取明察暗访、随机抽查等方式，及时发现解决存在的问题，推动作风建设活动各项要求落到实处。

港区公布首批失信被执行人

本报讯(记者 成燕 通讯员 周晗)为坚决打赢“基本解决执行难”攻坚战，加大对失信被执行人的震慑效果，更好地实现胜诉当事人的合法权益，近日，航空港实验区法院充分利用区位优势，积极协调河南省机场集团，联合开展为期一个月的“失信被执行人集中曝光”执行宣传活动。郑州新郑国际机场T2航站楼出发厅大屏幕上，24小时滚动播放失信被执行人姓名、身份证号、家庭住址、执行标的等信息，以及河南省法院打击失信被执行人宣传短片。此次首批曝光的失信被执行人共计15人次。

作为依法惩治“老赖”、全力破解“执行难”的一项重要举措，该院充分利用机场人流密集、乘机旅客停留时间长、法制宣传效果好的优势，加大对“老赖”的曝光力度，压缩失信被执行人生存空间，取得了良好效果。截至目前，已有部分失信被执行人联系法院要求履行生效法律文书确定义务。

惠济法院夜晚出击擒“老赖”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张冬菊)2018年是基本解决执行难的决胜之年，惠济区法院为坚决打赢“基本解决执行难”决胜仗和维护当事人的合法权益，体现司法为民的宗旨，昨晚由法院执行局联合法警大队，兵分六路按预定方案前往20余名被执行人家中开展执行工作。

2015年6月的一天，原告王女士驾驶轿车与被告宋某驾驶的其妻子田某所有的轿车相撞，造成交通事故，王女士受伤住院。交警部门出具的事故认定书认定：宋某负事故全部责任。在赔偿价位商量不一的情况下，王女士将宋某及其妻子田某告上法庭，可是胜诉后，宋某和田某玩起了“躲猫猫”，王女士迟迟拿不到赔偿款，于是王女士申请了强制执行。

在多次上门找不到人，或者“扑空”的情况下，惠济法院决定利用此次执行活动，晚上突击执行。最终在江山路田某的家里将田某拘传。当夜，经过8个多小时的奋战，六路执行干警共拘传当事人14名，拘留8人，执结案件22件，和解12件。

荥阳加大农机安全生产检查

本报讯(记者 史治国 通讯员 吕俊普)“三夏”农忙即将到来，为确保农机安全生产，近日，荥阳市农机局在宣传教育、规范管理和从严治理上下功夫，采取“源头管理与宣教相结合”，“集中整治与构建长效机制相结合”等措施，组织监理执法人员对该市农机合作社、种植农场等农机服务组织进行农机安全生产检查和指导，积极推进“平安农机”创建活动深入开展，促进农业机械安全生产发展。

此次检查深入农机服务组织的维修车间、机具库棚、办公场所等区域，重点检查农机安全管理制度建设、农机具安全性能等情况，宣传农机安全生产法律法规，督促主要负责人严格落实安全生产责任制，完善各项安全生产制度，在抓好规范运营、提高经济效益的同时，注重农机安全生产工作，时刻提醒农机驾驶人规范操作，自觉遵守相关规定，提升农机安全规范意识，纠正各类农机违法行为，消除各类农机安全生产隐患。

据悉，此次安全生产检查活动将一直持续到三夏农机生产结束。

“百城万场”文化活动惠群众

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 孙文)伴着欢快的乐曲，和着优美的舞姿，5月9日，河南省2018年“百城万场”系列广场群众文化活动中牟县青年路办事处启动仪式在西街村文化广场举行。据悉，在中牟县14个乡镇(街道)办中，青年路街道是首个启动系列广场群众文化活动的。

报名参加此次活动的32支文艺队，都是长期以来在辖区内各个文化广场和街头巷尾开展常态化活动的业余群众文艺队，有戏曲、太极、广场舞、健身操、气功等。形式多样的节目吸引了周围数百居民前来观看，活动现场热闹非凡。



广场舞《欢聚一堂》《祖国你好》等，以不同的舞蹈风格充分展示了新时代我辖区中老年人健康向上的精神风貌；大祭祀选段《婆母娘且息怒站在路口》、《抬花轿》秋风凉落叶飘霜露凉冷、戏曲唱曲《银环上山》娓娓道来豫剧文化的博大精深；太极《水墨春秋》《功夫扇》绵里藏针，刚柔并济，展示了太极扇自然淳朴的独特魅力……令在场的观众赞不绝口。

党校义务宣讲 多方携手育人

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王菁)为倡导育人咨政、服务二七发展，由二七区委党校组建的“党校义务宣讲队”再添新成员。9日上午，来自大学路办事处、康桥社区的周慧玲接任了宣讲员聘书。

周慧玲是国家高级家庭教育指导师培训教师、著名青少年教育工作者。近年来，她已在全国各地做报告1140余场，听众达50万人次，产生了极大的社会影响力。当天，她在淮河东路小学，宣讲的内容是“家校同携手 共当育花人”。

据介绍，今年以来，二七区委党校以学习提能为着力点，坚持以服务发展为核心要素，立足本职，强化学习，深入企业、农村、机关、校园、社区等，把党的理论学习与研究贯穿于工作开展、个人成长全过程，发动校内4至5名教师带头组建义务宣讲队，另外从二七辖区内聘请4至5名具有较高党性理论修养、先进模范行为、热爱公益事业的党员人选，补充到义务宣讲队伍中。通过下基层义务宣讲，与辖区内的基层党员形成了“主动、互动、能动”的学习格局。截至目前，“党校义务宣讲队”已先后在马寨镇、福华街街道等地举行了多次义务宣讲，所到之处均获好评。

规范施工监督 治理工地扬尘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王灿灿)为狠抓大气污染防治，中原区林山寨街道办事处河工大社区把建筑工地扬尘治理作为重中之重，多措并举规范施工监督。

据了解，河工大社区辖区现有三个施工工地，为掌握工地扬尘治理情况，5月9日，该社区联合林山寨街道办事处城管科对在工地进行拉网式排查，要求施工工地必须设置隔离围挡，出入口设置冲洗设备，确保出入车辆冲洗率100%。不符合要求的禁止施工。工地在施工过程中，要对施工作业面进行洒水降尘作业，把扬尘降到可控范围。

同时，社区安排工作人员轮班盯守施工工地，发现问题及时处理，对不按规范施工的，责令停工整顿。对施工作业面裸露泥土采取全部覆盖，并分段施工，还加大工地大力宣传大气污染防治工作动态，及时掌握大气污染情况。常抓真抓，确保大气污染防治工作在辖区落到实处。

办好财会培训 提升财务廉政

本报讯(记者 史治国 通讯员 邵家见 刘娟)为进一步加强财会人员的廉洁从政从业教育，近日，荥阳市举办财会人员培训班，邀请财务工作方面的专家对全市各乡镇(街道)、市直单位主管财务工作负责人和财会人员260余人进行财务纪律和业务集中培训。

此次培训针对前期巡视巡察反馈意见，梳理出九个财务领域易发腐败问题，通过以案说法的形式深刻剖析案发原因，用具体典型的案例进行警示教育。针对全面从严治党不断向基层延伸的新形势，要求培训人员工作中既要守“心”，又要守法，思想上破除麻痹、侥幸、从众、投机“四种心理”，实践中强化学习、职业、监督和风险“四种思维”，切实做到依法理财、依规管财、廉洁用财，提升财务领域廉政风险防控能力，预防违纪违法行为发生，为促进全市经济社会发展奠定坚实的基础。



日前，绿城百合二期7号楼2单元内楼梯发现浓烟，在一声震耳欲聋的信号声中，“消防战士”们紧急集合，准备装备，奔赴火场……这是记者在郑东新区如意湖办事处联合绿城物业举办的消防演练上看到的一幕。此次消防演练包括讲解示范、操作示范、模拟火情、组织灭火等多个环节。活动不仅考验了物业管理人员的应急反应，也检验了小区处置火灾和应急救援能力，增强了居民安全意识。

本报记者 覃岩峰 报

百姓故事

三十年的烧饼摊 如今开起连锁店

本报记者 李晓光 通讯员 乐楠 文图

酥酥脆脆，咬一口下去，芝麻在口腔里左蹦右跳，满满回味的不尽的麦香味——这就是登封的“鱼盖烧饼”。

在少室路和中岳大街交叉路口，有一家“中岳高记”烧饼店(如图)，这对有着30年“饼龄”的“夫妻档”远近闻名：老板的烧饼好吃，老板娘的笑声好听！

老板叫高荷，祖传三代打烧饼，14岁那年，高荷就学着打烧饼，每天提个篮子在嵩山广场附近，看到长途车停下了，赶紧跑到车上卖。王阿姨19岁那年嫁给了高大叔，俩人吃苦耐劳，篮子变成了推车，攒够了钱，就在少室路和中岳大街交叉口开了店面。

红花得绿叶配：刚出炉的烧饼如果再配上卤蛋和豆腐串，口味更是令人叫绝！

“熬煮鸡蛋和豆腐串要配几十味大料，时间也得严格控制，直到吸了满满的大料水，咬下去才能爆在嘴里，才能有味。最重要的调味是辣椒油，一定要选用四川辣椒，过油的时候会放入大量的芝麻，香味全都逼出来，大闻就垂涎三尺。”说起手艺，王阿



姨如数家珍。

烧饼好吃，就会口口相传。每天排队买烧饼的人络绎不绝，最多一天卖了1700多个，手都能磨出泡。

俩人用打烧饼的锅盖起了两栋房子，给孩子娶了漂亮媳妇儿，还给自己买了一辆轿车，生活过得有滋有味。可今年50岁的王阿姨又琢磨起了事儿：两口子的年纪都不小了，有这么多人爱吃他们的烧饼，这味道总得留下来！

有人给王阿姨出主意：这烧饼啊！得开个连锁店开到全国去！

王阿姨从此日夜钻研做烧饼的技术，为了能让大家不用等着烧饼出炉，专门引进设备，让每一个烧饼更有口感，而且大家不用排队，这台烤烧饼的机器，能同时运转70多个烧饼不间断出炉！

不仅如此，她还拉动几名刚毕业的大学生一起干。去年年底，王阿姨拿着自己的积蓄，在登封市东关街城隍庙对面开了全国第一家登封烧饼连锁店！她告诉记者，和有知识的年轻人交流做事，就是要通过学问，让登封烧饼迈出门，走得更高更远。